

Természetközeli erdőgazdálkodás a Bockerek-erdőben



Az alföldi körülmények között szinte egyedülálló az az erdőkezelési mód, amelyet az ország keleti határának közelében alkalmaz a NYÍRERDŐ Zrt. Fehérgyarmati Erdészete. A fokozottan védett Bockerek-erdőben nem látni nagy tarra vágott erdőrészeket, a fakitermelés mindig kis területeken történik. A mintegy 600 hektáros összefüggő erdőtömbben az úgynevezett Pro Silva szemléletű erdőkezelést valósítják meg a szakemberek. A napokban az Országos Erdészeti Egyesület Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei és Debreceni helyi csoportjának tagjai ismerkedtek a módszerrel.

A társadalom erdővel kapcsolatos elvárásai megváltoztak az elmúlt időszakban: a gazdasági elvárások mellett felerősödtek az erdő környezet- és természetvédelmi-, valamint közjóléti funkciói. A Bockerek-erdőben fenntartjuk a folyamatos erdőborítást, nem csinálunk nagy területű tarvágásokat, és utánozzuk az erdő természetes folyamatait. Kisebb mesterséges lékeket alakítunk ki, tulajdonképpen utánozva azt, amikor például egy őserdőben 2-3 fa kidől, és a már lehullott magokból, sarkjából indul új életnek az erdő – mutatta be a munkát *Szalacsi Árpád*, a NYÍRERDŐ Nyírségi Erdészeti Zrt. vezérigazgatója.

A Szatmár-Beregben levő keményfás ligeterdők az Alföld legveszélyeztetettebb erdőtársulásai közé tartoznak. Itt a tuskózás nélküli erdőfelújításoknak harminc éves múltja van, a Pro Silva szemléletű erdőgazdálkodást pedig az utóbbi évtizedben kezdték meg a szakemberek. Ezek a



természetközeli módszerek figyelembe veszik a biológusok, természetvédők erdőért aggódó nézeteit, természetesen az erdészek biológiai és ökológiai szemléletével együtt. Viszont bebizonyosodott az is, hogy ez a gazdálkodási módszer csak megfelelő termőhelyi és ökológiai adottságok mellett folytatható. A szakemberek úgy látják, hogy a bockereki tapasztalatok – gazdasági számításokkal kiegészítve – átvihetők más területekre is. Ezért a Nyírségi Erdészeti Részvénytársaság az általa kezelt területek közül a megfelelő ökológiai adottságú erdőkben szeretné meghonosítani ezt az eljárást.

A szakmai program az erdőben örök álmukat alvó erdészek sírjának megkoszorúzásával ért véget.

Vereb István,
fotó: **Pápai Gábor**

